
 

П О С Т А Н О В Л Е Н И Е

о наложении штрафа по делу об административном правонарушении

город  Омск                                                                               
Дело №

25 августа 2022 года                                                     055/04/14.3-
650/2022

 

Врио заместителя руководителя управления Федеральной антимонопольной службы по
Омской области (далее – Омское УФАС России) <…>, рассмотрев протокол об
административном правонарушении от 10.08.2022 и другие материалы дела, возбужденного
по части 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных
правонарушениях (далее – КоАП РФ) в отношении индивидуального предпринимателя  <…>,

в отсутствии ИП <…>, извещенного надлежащим образом (уведомление о времени и месте
рассмотрения дела об административном правонарушении от 10.08.2022 исх. № 06-6409,
трек-номер 64401072745222),

У С ТА Н О В И Л:

Решением Комиссии Омского УФАС России по рассмотрению дел по признакам нарушения
законодательства Российской Федерации о рекламе от 29.06.2022 по делу № 055/05/18-
436/2022 действия ИП <…>, выразившиеся в распространении 29.03.2022 в 19:38 час. в адрес
гражданина (абонентский номер <…>) с абонентского номера абонентом <…> посредством
радиотелефонной связи рекламы без предварительного согласия абонента на ее получение,
были признаны нарушающими требования части 1 статьи 18 Федерального закона от
13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» (далее - Федеральный закон «О рекламе»).

Комиссией Омского УФАС России также было принято решение о передаче материалов
дела уполномоченному должностному лицу Омского УФАС России для возбуждения дела об
административном правонарушении.

Протоколом об административном правонарушении от 10.08.2022 № 055/04/14.3-650/2022
возбуждено дело в отношении ИП <…>.

Доказательствами по делу об административном правонарушении, установленными
протоколом и другими документами, подтверждено следующее.

В адрес Омского УФАС России из ФАС России направлено заявление гражданина по факту
осуществления 29.03.2022 в 19:38 час. на принадлежащий ему абонентский номер <…> с
абонентского номера <…> звонка рекламного характера следующего содержания:

«- Здравствуйте.

- Здравствуйте. Меня зовут <…>. Алло.

- Вы робот, да?

- Дело в том, что «Совкомбанк» предлагает универсальную карту «Халва» с кредитным
лимитом до трехсотпятидесяти тысяч рублей. С ней выгодно совершать покупки в рассрочку
без процентов и переплат, выгодно снимать наличные в любом банкомате также в рассрочку,
можно совершать переводы и даже получать процент на остаток. Это новый формат, который



объединил в себе кредитку, рассрочку и дебетовую карту».

Факт поступления входящего звонка с абонентского номера <…> подтверждается
аудиозаписью на момент осуществления звонка и детализацией по абонентскому номеру <…
>.

В соответствии с пунктом 1 статьи 3 Федерального закона «О рекламе» реклама - это
информация, распространенная любым способом, в любой форме, с использованием любых
средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение
внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и
его продвижение на рынке.

Согласно пункту 2 статьи 3 Федерального закона «О рекламе» объектом рекламирования
является товар, средства индивидуализации юридического лица и (или) товара, изготовитель
или продавец товара, результаты интеллектуальной деятельности либо мероприятие (в том
числе спортивное соревнование, концерт, конкурс, фестиваль, основанные на риске игры,
пари), на привлечение внимания к которым направлена реклама.

П о д то в а р о м понимается продукт деятельности (в том числе работа, услуга),
предназначенный для продажи, обмена или иного введения в оборот (пункт 3 статьи 3
Федерального закона «О рекламе»).

Распространенная информация подпадает под понятие «реклама», поскольку обладает
всеми ее признаками – распространена по сетям электросвязи и направлена на
привлечение внимания к «Совкомбанк» и его продуктам (карта «Халва»).

При этом реклама по сетям электросвязи распространена с нарушением законодательства
Российской Федерации о рекламе:

В статье 2 Федерального закона от 07.07.2003 № 126-ФЗ «О связи» (далее - Федеральный
закон «О связи») даны основные понятия:

- абонент - пользователь услугами связи, с которым заключен договор об оказании таких
услуг при выделении для этих целей абонентского номера или уникального кода
идентификации;

- электросвязь - любые излучение, передача или прием знаков, сигналов, голосовой
информации, письменного текста, изображений, звуков или сообщений любого рода по
радиосистеме, проводной, оптической и другим электромагнитным системам.

Согласно пункту 1 статьи 44.1 Федерального закона «О связи» рассылка по сети подвижной
радиотелефонной связи должна осуществляться при условии получения предварительного
согласия абонента, выраженного посредством совершения им действий, однозначно
идентифицирующих этого абонента и позволяющих достоверно установить его
волеизъявление на получение рассылки.

Рассылка признается осуществленной без предварительного согласия абонента, если
заказчик рассылки в случае осуществления рассылки по его инициативе или оператор
подвижной радиотелефонной связи в случае осуществления рассылки по инициативе
оператора подвижной радиотелефонной связи не докажет, что такое согласие было
получено.

По утверждению заявителя, реклама распространялась без предварительного согласия на
ее получение, что является нарушением части 1 статьи 18 Федерального закона «О рекламе»,
согласно которой распространение рекламы по сетям электросвязи, в том числе
посредством использования телефонной, факсимильной, подвижной радиотелефонной связи,
допускается только при условии предварительного согласия абонента или адресата на



получение рекламы.

При этом именно на рекламораспространителя возложена обязанность доказать наличие
согласия абонента на получение рекламы, и именно он несет ответственность за
распространение ненадлежащей рекламы.

Согласно сведениям, размещенным на сайте https://zniis.ru/bdpn/, абонентский номер <…>, с
которого осуществлялось распространение рекламы, принадлежит ресурсу нумерации,
выделенному оператору связи  ПАО «Ростелеком».

На запрос Омского УФАС России ПАО «Ростелеком» была представлена информация,
согласно которой абонентский номер <…> выделен ИП <…> на основании договора оказания
услуг подвижной связи № 596008080847 от 01.09.2021.

Учитывая, что согласие заявителя на получение рекламы от ИП <…> в адрес Омского УФАС
России представлено не было, следовательно, действия последнего нарушают требований
части 1 статьи 18 Федерального закона «О рекламе».

В соответствии с пунктом 7 статьи 3 Федерального закона «О рекламе»
рекламораспространитель - лицо, осуществляющее распространение рекламы любым
способом, в любой форме и с использованием любых средств.

Исходя из определения, данного в пункте 7 статьи 3 Федерального закона «О рекламе», ИП
<…> является рекламораспространителем.

В части 7 статьи 38 Федерального закона «О рекламе» установлено, что
рекламораспространитель несет ответственность за нарушение требований, установленных
статьей 18 Федерального закона «О рекламе».

Согласно части 1 статьи 14.3 КоАП РФ нарушение рекламодателем, рекламопроизводителем
или рекламораспространителем законодательства о рекламе, за исключением случаев,
предусмотренных частями 2-6 настоящей статьи, частью 4 статьи 14.3.1, статьями 14.37, 14.38,
19.31 настоящего Кодекса, -

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до двух
тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от четырех тысяч до двадцати тысяч рублей; на
юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.

В  силу примечания к статье 2.4 КоАП РФ лица, осуществляющие предпринимательскую
деятельность без образования юридического лица, совершившие административные
правонарушения, несут административную ответственность как должностные лица.

Таким образом, ИП <…>, имея возможность для соблюдения требований, установленных
частью 1 статьи 18 Федерального закона «О рекламе», не приняв все зависящие от него меры
по их соблюдению, совершил административное правонарушение, ответственность за
которое предусмотрена частью 1 статьи 14.3 КоАП РФ.

Место совершения административного правонарушения: Омская область, г. Омск.

Время совершения административного правонарушения: 29.03.2022 в 19:38 час.

На момент рассмотрения настоящего дела об административном правонарушении сроки
давности привлечения к административной ответственности, установленные статьей 4.5 КоАП
РФ, не истекли.

Объективные обстоятельства, делающие невозможным исполнение ИП <…> установленных
Федеральным законом «О рекламе» требований, а также обстоятельства, вынуждающие его
действовать в состоянии крайней необходимости, при рассмотрении дела не установлены.



При назначении наказания должностным лицом, рассматривающим дело № 055/04/14.3-
650/2022, учитываются общие правила назначения административного наказания,
предусмотренные статьей 4.1 КоАП РФ.

Обстоятельств, свидетельствующих о малозначительности совершенного административного
правонарушения, должностным лицом Омского УФАС России, уполномоченным на
рассмотрение дела об административном правонарушении, не усматривается.

Обстоятельств, смягчающих административную ответственность ИП <…> (статья 4.2 КоАП РФ),
не выявлено.

На основании части 1 статьи 4.1.1 КоАП РФ за впервые совершенное административное
правонарушение, выявленное в ходе осуществления государственного контроля (надзора),
муниципального контроля, в случаях, если назначение административного наказания в виде
предупреждения не предусмотрено соответствующей статьей раздела II настоящего
Кодекса или закона субъекта Российской Федерации об административных
правонарушениях, административное наказание в виде административного штрафа
подлежит замене на предупреждение при наличии обстоятельств, предусмотренных частью 2
статьи 3.4 настоящего Кодекса, за исключением случаев, предусмотренных частью 2
настоящей статьи.

Согласно частям 1, 2 и 3 статьи 3.4 КоАП РФ предупреждение - мера административного
наказания, выраженная в официальном порицании физического или юридического лица.
Предупреждение выносится в письменной форме. Предупреждение устанавливается за
впервые совершенные административные правонарушения при отсутствии причинения вреда
или возникновения угрозы причинения вреда жизни и здоровью людей, объектам животного и
растительного мира, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам
истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, угрозы
чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также при отсутствии
имущественного ущерба. В случаях, если назначение административного наказания в виде
предупреждения не предусмотрено соответствующей статьей раздела II настоящего
Кодекса или закона субъекта Российской Федерации об административных
правонарушениях, административное наказание в виде административного штрафа
подлежит замене на предупреждение в соответствии со статьей 4.1.1 настоящего Кодекса.

В силу пункта 2 части 1 статьи 4.3 КоАП РФ отягчающим обстоятельством признается
повторное совершение однородного административного правонарушения, то есть
совершение административного правонарушения в период, когда лицо считается
подвергнутым административному наказанию в соответствии со статьей 4.6 настоящего
Кодекса за совершение однородного административного правонарушения.

В пункте 19.1 Постановления Пленума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации
от 02.06.2004 № 10 указано, что в силу пункта 2 части 1 статьи 4.3 КоАП РФ одним из
обстоятельств, отягчающих административную ответственность, является повторное
совершение однородного административного правонарушения, если за совершение
первого административного правонарушения лицо уже подвергалось административному
наказанию, по которому не истек срок, предусмотренный статьей 4.6 КоАП РФ.

При применении указанной нормы судам следует учитывать, что однородными считаются
правонарушения, ответственность за совершение которых предусмотрена одной статьей
Особенной части КоАП РФ.

Должностным лицом установлено, что в 2022 году ИП <…> уже привлекался к
административной ответственности по статье 14.3 КоАП РФ постановлением Управления
Федеральной антимонопольной службы по Пензенской области по делу об
административном правонарушении № 058/04/14.3-35/2022 от 03.03.2022, постановлением
Управления Федеральной антимонопольной службы по Ростовской области № 061/04/14.3-



676/2022 от 18.04.2022, следовательно, основания для замены административного наказания в
виде административного штрафа на предупреждение отсутствуют.

На основании изложенного, руководствуясь статьями 14.3, 23.48, частью 1 статьи 29.9 Кодекса
Российской Федерации об административных правонарушениях, пунктом 7.12 Положения о
территориальном органе Федеральной антимонопольной службы, утвержденного приказом
Федеральной антимонопольной службы от 23.07.2015 № 649/15, зарегистрированного в
Министерстве юстиции Российской Федерации 24.08.2015 № 38653,

П О С Т А Н О В И Л:

Признать индивидуального предпринимателя <…>  (ИНН <…>, ОГРНИП <…>) виновным в
совершении административного  правонарушения,  ответственность за которое
предусмотрена частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных
правонарушениях, и назначить ему наказание в виде административного штрафа в размере
4000 (Четыре тысячи) рублей.

В соответствии с частью 1 статьи 32.2 КоАП РФ административный штраф должен быть уплачен
в полном размере лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее
шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного
штрафа в законную силу, за исключением случаев, предусмотренных частями 1.1, 1.3 - 1.3-3 и
1.4 настоящей статьи, либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки,
предусмотренных статьей 31.5 настоящего Кодекса.

Сумма административного штрафа  вносится  или  перечисляется лицом, привлеченным к
административной ответственности по реквизитам, указанным в платежном поручении,
являющимся неотъемлемой частью настоящего постановления. 

При оплате административного штрафа платежный документ в ОБЯЗАТЕЛЬНОМ ПОРЯДКЕ
должен содержать сведения о номере идентификатора начисления УИН, указанного в
назначении платежа прилагаемого к настоящему постановлению бланка платежного
поручения.

Согласно части 1.3-3 статьи 32.2 КоАП РФ при уплате административного штрафа за
административное правонарушение, выявленное в ходе осуществления государственного
контроля (надзора), муниципального контроля, лицом, привлеченным к административной
ответственности за совершение данного административного правонарушения, либо иным
физическим или юридическим лицом не позднее ДВАДЦАТИ ДНЕЙ со дня вынесения
постановления о наложении административного штрафа административный штраф может быть
уплачен в размере ПОЛОВИНЫ суммы наложенного административного штрафа, за
исключением административных правонарушений, предусмотренных статьями 13.15, 13.37,
14.31, 14.31.2, частями 5 - 7 статьи 14.32, статьями 14.33, 14.56, 15.21, 15.30, 19.3, частями 1 - 8.1,
9.1 - 39 статьи 19.5, статьями 19.5.1, 19.6, 19.7.5-2, 19.8 - 19.8.2, 19.23, частями 2 и 3 статьи 19.27,
статьями 19.28, 19.29, 19.30, 19.33, 19.34, 20.3, частью 2 статьи 20.28 настоящего Кодекса.

В случае, если копия постановления о назначении административного штрафа, направленная
лицу, привлеченному к административной ответственности, по почте заказным почтовым
отправлением, поступила в его адрес после истечения двадцати дней со дня вынесения
такого постановления, указанный срок подлежит восстановлению судьей, органом,
должностным лицом, вынесшими такое постановление, по ходатайству лица, привлеченного к
административной ответственности. Определение об отклонении указанного ходатайства
может быть обжаловано в соответствии с правилами, установленными главой 30 настоящего
Кодекса. В случае, если исполнение постановления о назначении административного
штрафа было отсрочено либо рассрочено судьей, органом, должностным лицом, вынесшими
такое постановление, административный штраф уплачивается в полном размере.

Согласно части 5 статьи 32.2 КоАП РФ при отсутствии документа, свидетельствующего об



уплате административного штрафа, и информации об уплате административного штрафа в
Государственной информационной системе о государственных и муниципальных платежах по
истечении срока, указанного в части 1, 1.1 или 1.4 настоящей статьи, судья, орган,
должностное лицо, вынесшие постановление, изготавливают второй экземпляр указанного
постановления и направляют его в течение десяти суток, а в случаях, предусмотренных
частями 1.1 и 1.4 настоящей статьи, в течение одних суток судебному приставу-исполнителю
для исполнения в порядке, предусмотренном федеральным законодательством.

В случае изготовления второго экземпляра постановления о наложении административного
штрафа в форме электронного документа, юридическая сила которого подтверждена
усиленной квалифицированной электронной подписью в соответствии с законодательством
Российской Федерации, указанный второй экземпляр направляется судебному приставу-
исполнителю в электронном виде по информационно-телекоммуникационным сетям.

Кроме того, должностное лицо федерального органа исполнительной власти, структурного
подразделения или территориального органа, иного государственного органа,
рассмотревших дело об административном правонарушении, либо уполномоченное лицо
коллегиального органа, рассмотревшего дело об административном правонарушении,
составляет протокол об административном правонарушении, предусмотренном частью 1
статьи 20.25 настоящего Кодекса, в отношении лица, не уплатившего административный
штраф.

Протокол об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 20.25
настоящего Кодекса, в отношении лица, не уплатившего административный штраф по делу об
административном правонарушении, рассмотренному судьей, составляет судебный
пристав-исполнитель. Протокол об административном правонарушении, предусмотренном
частью 1 статьи 20.25 настоящего Кодекса, не составляется в случае, указанном в
примечании 1 к статье 20.25 настоящего Кодекса.

В соответствии с частью  3 статьи 30.1 и частью 1 статьи 30.3 КоАП РФ постановление по делу
об административном правонарушении может быть обжаловано в вышестоящий орган,
вышестоящему должностному лицу либо в суд в течение 10 суток со дня вручения или
получения копии постановления.

По истечении  этого  срока  необжалованное  и  неопротестованное постановление по  делу 
об  административном  правонарушении   вступает в законную силу и обращается к
исполнению.

Врио заместителя руководителя управления <…>


